



050002, Алматы қ., Райымбек д-лы, 60
тел.: +7(727) 397 42 23
e-mail: info@kncdiz.kz; www.kncdiz.kz

050002, г. Алматы, пр. Райымбека, 60
тел.: +7(727) 397 42 23
e-mail: info@kncdiz.kz; www.kncdiz.kz

ОтзЫв

на диссертационную работу докторанта PhD по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение» Шамсутдиновой Альфии Гумаровны на тему «Научно-обоснованные подходы к совершенствованию реализации принципов биоэтики в скрининговых программах по выявлению онкопатологии репродуктивной системы»

В Казахстане, несмотря на государственную поддержку и развитый кадровый потенциал, уровень участия населения в скрининговых программах для выявления онкопатологий репродуктивной системы остается малоизученным, а соблюдение принципов биоэтики на индивидуальном уровне важно для повышения эффективности этих программ. Диссертация Шамсутдиновой Альфии Гумаровны посвящена разработке комплексного алгоритма этической экспертизы для скрининговых программ по выявлению онкопатологий репродуктивной системы, направленного на обеспечение прав и безопасности участников, повышение качества и эффективности скрининга. Работа также фокусируется на совершенствовании биоэтических принципов, учитывая уровень приверженности населения и анализ этических дилемм в организации скрининга.

Диссертация докторанта включает анализ мировых и казахстанских практик организации скрининговых программ с акцентом на соблюдение этических аспектов диагностики рака молочной железы, шейки матки и предстательной железы. В первой главе рассматриваются существующие практики, во второй - методология исследования, включающая оценку эпидемиологических данных и глубинные интервью с медицинским персоналом для выявления барьеров скрининга. В работе представлены инструменты для измерения знаний и восприятия скрининга респондентами, которые показали высокую достоверность. Исследование выявило низкую приверженность к скринингу в силу недостаточной информированности, ограниченного доступа к информации и психологического дискомфорта у пациентов, что подтверждает нарушение соблюдения принципов биоэтики при реализации скрининговых программ.

В рамках исследования была разработана образовательная программа для медицинских работников, направленная на улучшение скрининговых процессов и повышение информированности населения. Также создан комплексный алгоритм этической экспертизы скрининга онкопатологий, обеспечивающий права и

безопасность участников и повышающий качество скрининговых программ. В результате были сформулированы выводы, обоснованные статистически и подтверждающие актуальность исследования. Таким образом, все разделы, полученные в ходе исследования научные результаты и положения диссертационной работы связаны между собой и образуют единое, последовательное целое.

Шамсутдинова Альфия Гумаровна проявила себя как целеустремлённый и ответственный исследователь. Её диссертационная работа является полноценной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком профессиональном уровне, отличающейся научной новизной и практической значимостью. Исследование имеет глубокую теоретическую базу и основывается на актуальных проблемах, что делает результаты востребованными в научной и практической деятельности.

В процессе работы над диссертацией докторант продемонстрировала отличное владение методологией научных исследований, навыки анализа и синтеза полученных данных, а также способность к критическому осмыслению исследуемого материала. Она успешно реализовала все этапы исследования, что позволило получить результаты, обогащающие существующую научную базу.

Результаты её работы нашли широкое отражение в научных публикациях, как в отечественных, так и в международных рецензируемых изданиях, что свидетельствует о высоком качестве и значимости её научного труда. Кроме того, основные выводы и предложения по теме диссертации были представлены на международных конференциях, где они получили положительные отзывы от коллег и экспертов в области биоэтики и скрининга. Получены охранные документы в виде 4 свидетельств о внесении в государственный реестр прав на объекты, охраняемые авторским правом РК, также оформлены 4 акта внедрения.

Альфия Гумаровна обладает такими важными личными качествами, как трудолюбие, инициативность и настойчивость, которые в сочетании с высокой квалификацией делают её перспективным специалистом в области научных исследований.

На основании вышеизложенного, диссертация Шамсутдиновой Альфии Гумаровны на тему «Научно-обоснованные подходы к совершенствованию реализации принципов биоэтики в скрининговых программах по выявлению онкопатологии репродуктивной системы» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, в которой предложено новое решение научной задачи, имеющее важное значение для организации системы здравоохранения, онкологической службы и первичной медико-санитарной помощи и соответствует требованиям Комитета по обеспечению качества в сфере образования и науки МНВО РК, предъявляемым к диссертационным исследованиям по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант,
д.м.н., профессор**



Турдалиева Б.С.

*Получено заверено
Керемшиев О.К.*

Қазақстан Республикасының Ақпарат және қоғамдық қатынастар министрлігі
«Қазақ дерматология және инфекциялық аурулар ғылыми орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы республикалық мемлекеттік кәсіпорны
Республиканское государственное предприятие на праве хозяйственного ведения «Казахский научный центр дерматологии и инфекционных заболеваний» Министерства здравоохранения Республики Казахстан